

全县生产消费逐步回升

一季度实现社会消费品零售总额 27.73 亿元,同比增长 8.6%



市民争相购买家电。 记者 王光平 摄

本报讯 (记者 向君玲 雷行星) 今年以来,电影院重现场场爆满,商场再现销售火热,餐饮店人潮拥挤,景区游人如织……到处是热热闹闹的消费场景。

这些,仅是观察我县市经济消费持续活跃的窗口。5月21日,县商务委副主任向登位接受记者采访时说,今年以来,县商务委主动作为,抢抓先机,利用元旦、春节假期等消费关键节点,全域联动组织系列促销活动,生活必需品,互联网零售,住餐业等消费市场表现活跃。

一季度,我县生产消费逐步回升,经济运行开局良好。根据地区生产总值统一核

算结果,一季度全县实现地区生产总值49.04亿元,同比增长5.3%,增速分别高于全国、全市0.8和0.6个百分点,在重庆市和渝东北分别排第16位和第4位。

农业生产基本稳定。一季度,实现农林牧渔业总产值10.20亿元,同比增长3.1%,拉动经济增长0.4个百分点。蔬菜、水果平稳增长,畜牧生产保持增长。

工业生产总体向好。一季度,工业增加值同比增长6.5%。其中,规上工业增加值增长9.2%,增速在重庆市和渝东北分别排第11位和第3位。规上工业总产值增长18.2%。从主要产品产量看,商品混凝土、石灰石产

量同比分别增长56.1%和32.5%,发电量同比增长50.8%。

建筑业拉动有力。一季度,建筑业增加值同比增长12.3%。建筑业总产值同比增长15.9%,增速在重庆市和渝东北分别排第4位和第1位。

消费市场明显回暖。一季度,实现社会消费品零售总额27.73亿元,同比增长8.6%,增速在渝东北排第2位,排位较上年全年提升5位。从销售额看,批发业、零售业销售额分别增长42.2%和13.9%,从营业额看,住宿业、餐饮业营业额分别增长20.9%和16.7%。商品房销售面积由负转正,

同比增长11.9%。同时,固定资产投资稳定增长,财政金融平稳运行,居民收入稳步提升。

经济稳,人心稳;烟火旺,人气聚。5月20日中午,城区街头熙熙攘攘、人声鼎沸。东转盘一烤鱼店主望着店内大快朵颐的客人,笑得合不拢嘴:“今年开年以来,我们这儿生意就一直很火爆,单日客流量最高达到300多人。”

“总体看,一季度,建筑业、商贸业、金融业增长较快,有力支撑县域经济发展。商品房销售由负转正并实现两位数增长,对经济增长恢复拉动作用。”县统计局相关人员表示,部分行业需加快提质增量,全力促进县域经济健康稳定发展。

下一步,要保障农业稳产增收。相关行业部门将做好市场监测与调控,稳定市场价格,降低产品价格波动幅度,提升养殖户信心与积极性。常态化做好旱情、雨情等气象监测,及时通过各种平台发布预警信息,提前做好防范措施,全力保障夏粮、晚李等稳产增收。

加快工业提质增量。强化企业跟踪服务,及时研究解决企业生产经营中遇到的困难和问题。持续落实好包括缓税、退税、减税在内的各项税费优惠政策,促进工业经济快速增长;全力提振消费信心。加快培育新的企业,积极开展“爱尚巫山”等消费季活动,鼓励支持汽车、家电、餐饮、住宿等商贸企业采取发放消费券、打折让利等方式开展形式多样的消费活动。进一步挖掘消费潜力、释放消费活力、拉动消费增长,保持商贸经济良好的发展态势。

同时,全面扩大有效投资。各部门将进一步加强协作配合,积极跟踪签约项目落地,紧盯项目建设时间节点,强化要素保障,提升服务精度,加快把储备项目尽快转化为实施项目,全力推动项目建设提速、提质、提效。



市林科院专家指导巫山红叶母树林高标准生产



林科院专家在文峰景区采样红叶。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 5月18日,重庆市林业科学研究院林研所所长、彩叶树种专家冯大兰、王玉书,与巫山土专家梁洪海一行深入文峰公园红叶基地,针对当前季节,强化举措,提升红叶母树林高标准生产。

专家要求,要抢抓时机,分别对优株进行采种,分开包装,至少采80份以上,为下一步分别分析优株种子质量,观察其萌芽力、病虫害抗性、长势、花青素含量打下基础。在红叶母树林进行采种,分析种子质量,加强对红叶母树林抚育,清理小杂灌,针对前期挂牌的优树进行重点保护。加强红叶母树林病虫害监测,适时开展病虫害防控,确保红叶生长健壮,红得漂亮,逐步将文峰公园红叶母树林打造成红叶精品园。

“烟薯25”种苗培育在我县获得成功



育苗供种植户栽插。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 5月22日,走进平河乡起阳村“烟薯25”育苗试验基地,只见几位村民正在育苗供种植户移栽大田。

“烟薯25”是山东省烟台市农业科学研究院选育的一个甘薯新品种。2021年在两坪乡朝元村试种成功,因其口感独特,水分多糖分大,特别适合作为烤薯,所以市场前景非常看好。但是,原种苗都是由烟台市农业科学研究院提供。由于路途遥远,不仅运输不便,其成活率也受到很大影响。为方便种植户种植烟薯,今年2月底,烟台市农业科学研究院提供种薯1000斤和母本苗1000株,授权我县一家农业科技发展有限公司试验培育,并进行技术指导,一举获得成功。

“按照山东那边专家的技术指导,从种苗上取苗,一个月时间长到一米多长,基本上达到了他们的要求。”负责育苗基地管护的技术人员徐圣贤,手中展示着培育的苗向记者介绍。

作为东薯西种的烟薯,在育苗上还需注意些什么,下一步是否可以实现本地自主育苗?就此,记者电话采访了负责项目试验实施、科技培训和技术指导的山东省烟台市农业科学研究院研究员辛国胜。他说,巫山在实施育苗方面,基本上符合技术规范。他特别强调,在播种前,一定要做好对种苗和田块的杀菌消毒工作,再就是一定要保持大棚内的温度和湿度,取苗前几天要做好大棚的通风,以让苗子适应外面气候生长。现在巫山的育苗试验基本获得成功,巫山种植烟薯有望结束从烟台供苗。

二十四节气小满已过,现正是栽插烟薯的好时节,加上近段时间天气也最适宜栽插烟薯。所以,不少薯农向基地负责人询问种苗情况。据悉,今年试验培育的种苗可栽插大田800亩左右。

遗失声明

兹有巫山县平湖水产养殖专业合作社遗失公章一枚(编号:5002379801015),财务人员张崇祥遗失印章一枚,遗失营业执照正本,统一社会信用代码:93500237L1r091233378Q,声明作废!

兹有重庆市巫山县高唐街道巫峡路32号附1号2幢3单元3-2曾小兰,身份证号50023719900225792X,遗失爆破作业人员许可证,作业类别:保管员,编号:5000000306530,声明作废!

2023年5月24日

旅发集团:吹响巫峡·神女景区创建国家5A级景区集结号

本报讯 (记者 王光平 曾露) 5月20日,在巫峡·神女景区创建国家5A级旅游景区誓师大会结束后,旅发集团举行宣誓仪式。

“坚决服从指挥,自觉听从号令……”在誓旗下,全体人员齐声高喊。以坚定的信念、必胜的决心、只争朝夕的干劲,助力巫峡·神女景区创建国家5A级旅游景区。

巫峡·神女景区地处著名的长江三峡巫峡核心区内,位于县城以东,总面积

132平方公里,核心景区面积28平方公里。景区由神女峰、神女溪、神女天路等核心景点组成,是登山、乘船、观光、休闲、度假、修身、养性之地,在这里能饱览巫峡、观赏红叶、亲近神女,体验巫山云雨。2014年巫峡·神女景区被正式评定为国家4A级旅游景区。

据了解,旅发集团深耕全县旅游景区景点的开发、建设和经营管理,景区内土地开发及储备整治、旅游基础设施建设,拥有5A级景区1个,小三峡·小小三

峡,4A级景区3个,神女景区、当阳大峡谷景区、文峰景区。集团资产总额达82亿元人民币,现有职工近500人。

多年来,集团按照“公司化治理、产业化经营、多元化投资、专业化运营”总体发展战略,以建设“国际知名现代化旅游城市 and 全面建成小康社会”两大战略目标为契机,以发展为主题,以创新为动力,以振兴旅游业为己任,围绕“建、管、营”三大核心,发扬“用心塑造、用心服务”的旅游人精神,突出发展旅游主业,

稳步发展多种经营,全力打造耳熟能详的巫山旅游精品,千方百计把我县的旅游品牌打出去、叫响亮,提高市场占有率;全面实施品牌战略和项目带动战略,全面提升集团的核心竞争力,使旅游产业“实力更强、结构更优、品牌更响、贡献更大”,力争把集团建设成为一家主业突出、多业并举、自主经营、管理先进、具有较强发展后劲的旅游企业集团,为巫山旅游业和经济发展做出应有贡献。

首届“三峡之恋情定巫山”婚旅真人秀举行



新人分发喜糖。

本报讯 (记者 陈久玲 杨新宇 文/图) 天长地久鸳鸯配,花好月圆爱

相随。5月21日,首届“三峡之恋情定巫山”婚旅真人秀在巫山举行,10对新人开

展神女迎新仪式,并在神女祭拜台举办传统巫山婚俗婚礼。

本次活动由全国总工会倡导,旅发文化发展(上海)有限公司联合巫山旅发集团发起,针对全国婚恋市场,利用爱神巫山神女峰的绝美景观,结合重庆城区和长江三峡文旅产业特点,以重庆“三峡之恋”婚恋真人秀作为重庆长江三峡与巫山文旅融合的试点,联合打造巫山神女峰“世界级爱情圣地”,推动重庆—上海两大区域文旅交流与融合互动。

重庆、上海两地旅游具有强烈的差异性互补性。上海是国际性大都市,中国的时尚之都,她宛如东方的一颗璀璨明珠,静静地卧在长江口,散发着无与伦比的光芒。上海具有深厚的近代城市文化底蕴和众多的历史古迹,改革开放以来,上海以其出色的地理优势及文化资源,成为了一座新兴的文化和旅游城市。而地处长江三峡要塞的巫山,有丰富的文化和旅游资源。上海与重庆文旅独具特色,通过本次活动的交流与互动,将更好的推动重庆—上海两大区域文旅交流与融合互动,拉动文旅消费,推进巫山

文旅创新融合示范建设,带动沪渝两地文旅创新推广,展示两地全域旅游美好形象。

对于参与的新人们来说,这不仅是一次旅行,而是今生难忘的“三峡之恋”长江游轮婚旅真人秀之行,来自五湖四海的10对家庭同行,为情而动,为爱启程,这不是一场婚旅,更是永生难忘的圣爱之行,山盟海誓,见证爱情,这都将演绎给世人,并让所有参与者永生难忘。

新人龚金妮说:“这次婚礼让我们感受到了不一样的一次旅行,我们来到了巫山,以巫山为门,以长江为媒,让我们有一次不一样的婚庆典礼,真的感觉非常的棒,我们从上海来,其实已经结婚30年了,应该说是个珍珠婚,所以在人生的一生当中非常有意义的,真的好开心。”

县领导王国琼参加活动。



县老科协:助力乡村振兴

本报讯 (记者 曾露) 5月18日,县老科协组织部分老同志和农业技术专家一行8人,前往官渡镇杨林村,抱龙镇埠头村开展产业调研活动,为乡村振兴献计出力。

官渡镇杨林村明月天兆畜牧科技有限

公司投资1.2亿元,采取“公司+农户”养殖模式,带动周边村养殖户共同发展,目前已标准化建设5000头种猪、12万头仔猪在内的繁育养殖基地。

在养殖场,调研组对生猪养殖、猪场水源、有机肥循环科学利用、环保设施等进行

了解。对养猪场通风设施、猪舍温控、防疫措施等方案进行认真分析并提出建议。

当天,专家还对杨林村500亩黄梨果园,抱龙镇埠头村2600亩柑橘进行现场指导。

科学技术是第一生产力。近年来,巫山

县老科协持续为农村专业大户、家庭农场、农民专业合作社、产业龙头企业等做好科技服务,指导农民由传统农业向智慧农业转型。下一步,县老科协将持续发挥老专家科技特长,助力产业兴旺,乡村振兴。